

Téma diplomové práce: **Léčba revmatoidní artritidy**

Jméno studenta, studentky: **Anežka Jůzková**

Jméno oponenta: **Doc. PharmDr. František Trejtnar, CSc.**

II. Posudek oponenta

Posuzovaná diplomová práce řešeršního charakteru shrnuje současný stav v léčbě závažného a poměrně rozšířeného chorobného stavu. V úvodní části je uvedena klinická charakteristika revmatických onemocnění včetně etiopatogeneze. Největší část práce je věnována farmakologické léčbě a charakteristice jednotlivých skupin farmakoterapeutik. Zvláštní pozornost je v práci oprávněně věnována moderním léčivům určeným pro tzv. biologickou léčbu. U všech skupin léčiv autorka shrnuje především informace o mechanismech účinku, farmakokinetice, klinickém použití a nežádoucích účincích.

Diplomová práce je vybavena několika tabulkami. Je připojen i přehled u nás dostupných přípravků, které mohou být využity při farmakoterapii revmatoidní artritidy. Abstrakta v českém i v anglickém jazyce jsou v práci obsaženy. V textu práce jsou řádně uváděny odkazy na literární zdroje, seznam použité literatury je připojen v závěru práce. Celková grafická a jazyková úprava diplomové práce je na odpovídající úrovni, výskyt textových chyb a nejasných formulací je minimální.

K předložené diplomové práci mám následující připomínky a dotazy:

1. Prohlášení autorky o původnosti práce není úplné.
2. U jednotlivých skupin farmakoterapeutik by měly být uvedeny struktury alespoň nejdůležitějších zástupců.
3. Diplomovou práci autorka vypracovala s použitím relativně malého počtu domácí odborné literatury. Nebyly využity žádné zahraniční odborné zdroje. Uvádění odkazů na jednotlivé části citované literatury v poznámkách pod čarou sice upřesňuje citace, zároveň je však poněkud nezvyklé v tomto formátu odborného sdělení.
4. Na str. 30 je uvedeno, že transport cyklosporinu z GIT do krevního řečiště je umožněn p-glykoproteiny. Je toto tvrzení správné?
5. Na str. 23 je zmíněna otázka kardiovaskulární bezpečnosti koxibů. Můžete tato rizika upřesnit? Platí pro všechny léčiva z této skupiny? V této části také chybí zmínka o vyřazení některých léčiv z této skupiny z klinické praxe.
6. Je dokázána účinnost systémové enzymoterapie při léčbě revmatoidní artritidy kvalitními kontrolovanými klinickými studii?

Posuzovaný odborný souhrn o současných možnostech terapie revmatoidní artritidy může čtenáři poskytnout poměrně kompaktní informaci o daném tématu. Přes výše uvedené výhrady předložená diplomová práce splnila vytyčené cíle a celkově odpovídá nárokům, které jsou kladeny na tento typ odborného sdělení, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: **velmi dobře**

V Hradci Králové dne: 28. 5. 2011

Podpis oponenta diplomové práce